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長野県人材育成ニーズ調査結果（概要） 

 

１ 調査の概要 

 

（1）調査の目的 

本県の基幹産業である製造業、建設業等の各企業において、必要とされる人材及び求められる

技術・技能・知識について把握・整理を行う。 

また、県内高校生及び高校進路指導担当の工科短期大学校及び技術専門校に対する訓練ニーズ

を把握する。 

  

（2）調査時期  平成 27 年５月 ～ ６月 

 

（3）調査方式  標本調査 

 

（4）調査対象等 

① 企 業 ニ ー ズ 調 査：６業種（製造業、建設業、印刷業、情報通信業、自動車整備業、福

祉・介護関連業）に属する県内 4,000 事業所 

回収事業所数 1,572 事業所、回収率 39.3％ 

 

② 高 校 生 調 査：県内高校３年生（定時制、多部制は４年生）の全学級から各４人 

                      回答者数 2,052 人 

 

③ 高校進路指導担当調査：長野県内の公立高校、私立高校の進路指導担当者 102 人 

回答者数 95 人、回収率 93.1％ 
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２ 調査結果の概要 

【企業ニーズ調査】 

Ⅰ 事業所における採用・人材育成等の状況 

１ 採用の状況について 

・ 採用状況については、過去３年間に人材を採用した事業所は約７割となっている。 

 
 

・ 採用した事業所の約４割が「新卒」、約６割が「中途」となっている。 

・ 採用した職種としては、技術系が全体の約３割、技能系が約４割となっている。 

         
 

２ 技術系・技能系社員の充足状況について 

・ 技術系社員については、約３割が不足していると感じている。 

 

 

67.8% 5.6% 23.6% 3.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①採用した ②使用する計画はあったが、採用できなかった ③採用する計画がなかった 無回答 

技術系 

12.0% 

その他 

9.8% 

技能系 

16.9% 

技能系 

25.9% 

その他 

19.3% 

技術系 

16.2% 
38.6% 

61.4% 

全体 

(n=2,338) 

新卒 

中途 

0.3% 

0.3% 

0.4% 

1.8% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

12.8% 

13.4% 

11.5% 

23.4% 

7.4% 

18.7% 

9.7% 

22.8% 

23.8% 

24.4% 

34.2% 

25.3% 

29.9% 

12.6% 

20.0% 

31.9% 

21.7% 

15.3% 

35.8% 

6.7% 

6.6% 

12.8% 

16.2% 

18.4% 

3.6% 

24.2% 

6.0% 

3.4% 

31.2% 

14.4% 

23.6% 

21.6% 

7.4% 

38.8% 

67.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

業
種

 

①過剰である ②充足している ③ほぼ充足している ④やや不足している ⑤不足している 無回答 
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・ 技能系社員については、約４割が不足していると感じている。 

 
 

・ 今後５年間で技術系・技能系社員を採用する予定、または、採用の可能性がある事業所は全体の

約６割となっている。 

 
 

３ 採用時に、技術系・技能系社員に求めるもの 

・ 採用時に重視する点としては、「会社や仕事に対する熱意・意欲」という回答が最も多く、次に、

「あいさつ、身だしなみ等の社会常識や時間管理能力、ビジネスマナー等」、「コミュニケーシ

ョン能力」となっている。 

 
 

・ あらかじめ身につけていることが望ましい技術・技能・知識は、製造業では「材料や工作法、電

気・電子等に係る基礎知識」、建設業では「基本的な施工技術」、印刷業では「ＤＴＰ操作」、

情報通信業では「アプリケーション開発」、自動車整備業では「２級自動車整備士」、福祉・介

護関連業では「介護福祉士（ケアワーカー）」が最も多い。 

 

0.6% 

0.5% 

0.2% 

0.9% 

1.1% 

0.0% 

1.4% 

14.9% 

16.2% 

11.9% 

26.1% 

9.5% 

20.9% 

13.5% 

26.9% 

29.9% 

25.0% 

35.1% 

25.3% 

26.9% 

24.1% 

25.3% 

29.1% 

24.8% 

19.8% 

14.7% 

20.9% 

27.8% 

13.9% 

12.2% 

17.2% 

6.3% 

5.3% 

9.7% 

17.8% 

18.3% 

12.2% 

20.9% 

11.7% 

44.2% 

21.6% 

15.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

業
種

 

①過剰である ②充足している ③ほぼ充足している ④やや不足している ⑤不足している 無回答 

36.5% 

40.0% 

38.1% 

15.3% 

55.8% 

25.4% 

35.8% 

22.2% 

25.8% 

21.1% 

19.8% 

14.7% 

20.1% 

23.2% 

26.5% 

22.0% 

27.9% 

36.9% 

22.1% 

32.8% 

25.2% 

9.2% 

7.1% 

10.0% 

21.6% 

5.3% 

17.2% 

4.6% 

5.6% 

5.1% 

2.9% 

6.3% 

2.1% 

4.5% 

11.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=1,572） 

①製造業（n=395） 

②建設業（n=488） 

③印刷業（n=111） 

④情報通信業（n=95） 

⑤自動車整備業（n=134） 

⑥福祉・介護関連業（n=349） 

業
種

 

①採用の予定がある ②採用の可能性がある ③採用するかどうかわからない ④採用の必要性を感じていない 無回答 

49.2% 

35.7% 

35.4% 

33.8% 

32.7% 

20.4% 

16.3% 

14.5% 

13.5% 

11.0% 

9.5% 

7.0% 

6.5% 

4.1% 

0.4% 

1.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

⑫会社や仕事に対する熱意・意欲 

⑤あいさつ、身だしなみ等の社会常識や時間管理能力、ビジネスマナー等 

⑥コミュニケーション能力 

①基礎的な技術・技能・知識 

②専門的な技術・技能・知識 

⑬体力・健康状態 

⑩取得している資格・免許 

⑭忍耐力（精神的な強さ） 

③一般常識や読解力、計算力等 

⑦問題発見解決能力、課題設定能力、創造力 

⑮年齢 

⑨これまでの職務経歴や達成成果 

④ＰＣの基本操作能力（ワードやエクセル等のオフィスツールを想定） 

⑪自己の職務に対する将来像 

⑧国際感覚や語学力 

⑯その他 

(n=1,572) 
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４ 採用後の人材育成について 

・ 採用後、社員に身につけさせたい能力は、「１人で複数の異なる作業や工程を遂行する能力」が

最も多い。 

 
 

・ 技術系・技能系社員を育成・確保するための取組は、「OJT（業務内教育）」が約６割と最も多い。

また、今後の取組としては、「OJT（業務内教育）」、「必要な技術・技能・知識を持っている人

材の中途採用」が約半数となっている。 

 

・ 「Off-JT（業務外教育・社外研修）」として実施している内容は、「専門的な技術・技能・知識

の習得に関するもの」が最も多い。 

 
 

・ 人材育成の取組については、課題があると感じている事業所は約７割となっている。 

 
 

・ 感じている課題としては、「人材育成にかける時間がない」、「指導する人材が不足している」

という回答が多い。 

 

67.3% 

38.2% 

32.6% 

10.8% 

8.7% 

4.7% 

7.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①１人で複数の異なる作業や工程を遂行する能力 

③工程管理・品質管理・施工管理等の管理能力 

②特定の領域で高度な技能を発揮する能力 

⑤企業の経営等に係るマネジメント能力 

④商品等の企画・開発に関する能力 

⑥その他 

無回答 

83.1% 

70.3% 

38.7% 

31.1% 

24.9% 

16.6% 

12.8% 

8.8% 

5.6% 

5.6% 

3.9% 

3.3% 

3.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

②専門的な技術・技能・知識の習得に関するもの 

①基礎的な技術・技能・知識の習得に関するもの 

⑨新入社員などを対象としたビジネスマナーに関するもの 

④工程管理・品質管理・施工管理等に関するもの 

⑩サービスや接客能力の向上に関するもの 

③ＩＴの技術・技能・知識の習得に関するもの 

⑥営業能力の向上に関するもの 

⑤市場ニーズや技術動向を学ぶもの 

⑦新製品の企画・開発力を高めるもの 

⑫資金調達方法など、経営幹部の育成に関するもの 

⑧特許申請や経理等の事務に関するもの 

⑪外国語能力の向上に関するもの 

⑬その他 

(n=639) 

65.4% 

69.9% 

58.8% 

57.7% 

67.4% 

49.3% 

77.7% 

25.8% 

23.5% 

30.9% 

27.0% 

28.4% 

38.8% 

14.9% 

8.8% 

6.6% 

10.2% 

15.3% 

4.2% 

11.9% 

7.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=1,572） 

①製造業（n=395） 

②建設業（n=488） 

③印刷業（n=111） 

④情報通信業(n=95） 

⑤自動車整備業（n=134） 

⑥福祉・介護関連業（n=349） 

業
種

 

①課題があると感じている ②課題があるとは感じていない  無回答 

66.4% 

64.9% 

43.3% 

29.9% 

22.2% 

7.1% 

4.4% 

3.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

④人材育成にかける時間がない 

①指導する人材が不足している 

②社内に統一された指導マニュアルがない 

⑥人材育成をしても、すぐに辞めてしまう 

⑤人材育成に費用がかかりすぎる 

③人材育成に使える場所や設備がない 

⑦外部研修の情報が入手できない 

⑧その他 
(n=1,028) 

(n=1,572) 
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５ 熟練技能の継承について 

・ 熟練技能の継承については、課題はあるが具体的な対策を講じていない事業所が約４割、課題が

あると感じて必要な対策を講じている事業所が約３割となっている。 

 
 

・ 講じている対策としては、「熟練技能者から若手社員等に対しての OJT による指導」、「再雇用

や勤務延長による高齢社員の活用」という回答が多い。 

 
 

 

・ 必要な対策を講じることができない理由としては、「熟練技能の継承にかける時間がない」、「熟

練技能を継承する人材がいない」という回答が多い。 

 
  

31.1% 

46.8% 

25.8% 

20.7% 

12.6% 

20.1% 

33.2% 

36.4% 

31.9% 

43.9% 

37.8% 

34.7% 

43.3% 

28.4% 

23.3% 

17.5% 

21.7% 

28.8% 

47.4% 

26.1% 

22.6% 

9.2% 

3.8% 

8.6% 

12.6% 

5.3% 

10.4% 

15.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

業
種

 

①課題があると感じており、必要な対策を講じている 

②課題があると感じているが、具体的な対策は講じていない  

③課題があるとは感じていない 

無回答 

71.8% 

67.7% 

27.4% 

19.2% 

1.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

②熟練技能者から若手社員等に対してのOJTによる指導 

①再雇用や勤務延長による高齢社員の活用 

③社外研修などのOff－JTを活用 

④技能のデジタル化やマニュアル化の推進 

⑤その他 
(n=489) 

58.7% 

57.3% 

20.6% 

19.1% 

7.3% 

4.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

④熟練技能の継承にかける時間がない 

①熟練技能を継承する人材がいない 

②熟練技能の継承における指導方法がわからない 

⑤熟練技能の継承に費用がかかりすぎる 

③熟練技能の継承に用いる場所や設備がない 

⑥その他 (n=572) 
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Ⅱ 長野県工科短期大学校・長野県技術専門校 
 

１ 長野県工科短期大学校について 

(1) 長野県工科短期大学校（上田市） 

・ 「どのような教育訓練を行っているか知っている」は約１割、「名前は聞いたことがあるが、具

体的な内容は知らない」は約５割、「知らない」は約４割となっている。 

 

 
 

・ 「どのような教育訓練を行っているか知っている」、「名前は聞いたことがあるが、具体的な内

容は知らない」の回答合計でみると、東信では約７割、北信では約６割、南信では約５割、中信

では約４割となっている。 

 
 

・ 採用した卒業生に対しては、７割の事業所が「大変満足」、「やや満足」と回答している。 

 
 

・ 卒業生について評価できることは、「基礎的な技術・技能・知識」が約８割となっている。 

・ 卒業生について不足していると思われることは、「コミュニケーション能力・プレゼンテーショ

ン能力・折衝能力」、「自分で考え実行する応用力」となっている。 
 

評価できること  不足していると思われること 

  

 
 

①基礎的な技術・技能・知識 

②専門的な技術・技能・知識 

③自分で考え実行する応用力 

④社会常識やビジネスマナー 

⑤国際感覚や語学力 

⑥コミュニケーション能力・プレゼンテーシ

ョン能力・折衝能力 

⑦問題発見解決能力・課題設定能力・創造力 

⑧その他 
 

  

9.4% 45.9% 41.5% 3.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①どのような教育訓練を行っているか知っている ②名前は聞いたことがあるが、具体的な内容は知らない ③知らない 無回答 

16.2% 

7.1% 

5.1% 

9.9% 

55.6% 

44.3% 

39.0% 

47.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東信(n=277) 

南信(n=492) 

中信(n=313) 

北信(n=465) 

①どのような教育訓練を行っているか知っている ②名前は聞いたことがあるが、具体的な内容は知らない 

27.5% 42.5% 0.0% 25.0% 5.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=40) 

①大変満足 ②やや満足 ③普通（どちらでもない） ④やや不満 ⑤大変不満 

77.5% 

32.5% 

22.5% 

42.5% 

0.0% 

12.5% 

2.5% 

2.5% 

0%10%20%30%40%50%60%70%80%90%

5.0% 

17.5% 

40.0% 

10.0% 

25.0% 

50.0% 

35.0% 

2.5% 

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%90%

(n=40) 
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(2) 長野県南信工科短期大学校（上伊那郡南箕輪村） 

・ 「内容をよく知っている」が 3.8％、「名前は聞いたことがあるが、具体的な内容は知らない」が

約２割、「知らない」は約７割となっている。 

 

 
 

・ 「内容をよく知っている」、「名前は聞いたことがあるが、具体的な内容は知らない」の回答合

計でみると、南信では約４割となる一方、東信、中信、北信では約１割となっている。 

 

 
 

 

 

 

 

(3) 長野県工科短期大学校全体 

・ 今後、積極的に取り組んでほしいことは、「基礎的な技術・技能・知識に関する教育訓練の充実」

と「専門的な技術・技能・知識に関する教育訓練の充実」という回答が多い。 

 

 
  

3.8% 17.7% 74.2% 4.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①内容をよく知っている ②名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない ③知らない 無回答 

0.4% 

10.2% 

0.6% 

1.3% 

11.2% 

29.3% 

12.5% 

12.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東信(n=277) 

南信(n=492) 

中信(n=313) 

北信(n=465) 

①内容をよく知っている ②名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない 

45.7% 

39.9% 

14.4% 

12.2% 

9.0% 

8.1% 

8.0% 

6.6% 

6.1% 

5.0% 

4.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①基礎的な技術・技能・知識に関する教育訓練の充実 

②専門的な技術・技能・知識に関する教育訓練の充実 

③企業等へのインターンシップ 

⑨企業の社員を対象とした講習会等の充実 

⑥職員の資質向上 

⑤先端技術に関する研究会活動の充実 

⑦企業等からの講師派遣による企業現場に即した講義や実習等の充実 

⑩資格の取得 

④研究・訓練設備の更新や充実 

⑧共同研究等による企業との連携強化 

⑪その他 

(n=1,572) 
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２ 長野県技術専門校について 

・ 「どのような教育訓練を行っているか知っている」は約２割、「名前は聞いたことがあるが、具

体的な内容は知らない」は約５割、「知らない」は約３割となっている。 

 

 
 

 

・ 採用した修了生に対しては、約５割の事業所が「大変満足」、「やや満足」と回答している。 

 

 
 

 

・ 修了生について評価できることは、「基礎的な技術・技能・知識」が約７割となっている。 

・ 修了生について不足していると思われることは、「自分で考え実行する応用力」、「問題発見解

決能力・課題設定能力・創造力」となっている。 
 

評価できること  不足していると思われること 

 

 
 

①基礎的な技術・技能・知識 

②専門的な技術・技能・知識 

③自分で考え実行する応用力 

④社会常識やビジネスマナー 

⑤国際感覚や語学力 

⑥コミュニケーション能力・プレゼンテーシ

ョン能力・折衝能力 

⑦問題発見解決能力・課題設定能力・創造力 

⑧その他 

 
 

・ 今後、積極的に取り組んでほしいことは、「基礎的な技能を身につける１年程度の職業訓練の充

実」という回答が多い。 

 
  

22.6% 45.7% 28.0% 3.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①どのような教育訓練を行っているか知っている ②名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない ③知らない 無回答 

13.2% 32.4% 35.3% 5.9% 7.4% 5.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=68) 

①大変満足 ②やや満足 ③普通（どちらでもない） ④やや不満 ⑤大変不満 無回答 

73.5% 

16.2% 

23.5% 

14.7% 

0.0% 

2.9% 

8.8% 

1.5% 

0%10%20%30%40%50%60%70%80%

2.9% 

22.1% 

44.1% 

32.4% 

13.2% 

30.9% 

41.2% 

7.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

(n=68) 

30.3% 

25.1% 

22.5% 

15.1% 

14.4% 

8.5% 

7.7% 

7.1% 

3.9% 

4.3% 

0% 10% 20% 30% 40%

②基礎的な技能を身につける１年程度の職業訓練の充実 

①基礎的な技能の一部を身につける６ヶ月程度の職業訓練の充実 

③応用的な技能を身につける２年程度の職業訓練の充実 

⑦企業の社員を対象とした数日程度の講習会の充実 

④企業等へのインターンシップ 

⑥職員の資質向上 

⑤訓練設備の更新や充実 

⑨資格の取得 

⑧企業の社員を対象とした１か月以上の講習会の充実 

⑩その他 

(n=1,572) 
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Ⅲ 施策の認知度 
 

１ 産業人材カレッジ・スキルアップ講座 

・ 産業人材カレッジ・スキルアップ講座について、知っている事業所は約２割、知らない事業所は

約８割となっている。 

・ 実際に利用している事業所は 3.8％、今後利用してみたいという事業所は約３割となっている。 

 

 
 

・ 知っているが利用していない理由としては、「利用したい講座がない」、「講座を受講させる時

間がない」という回答が多い。 

・ 利用しやすいものとするため、受講料の引下げや講座内容の充実を求める声が多い。 

 

 

 

２ 産業人材育成支援センター研修情報サイト 

・ 産業人材育成支援センター情報サイトについて、知っている事業所は約１割、知らない事業所は

約８割となっている。 

・ 実際に利用している事業所は 1.9％、今後利用してみたいという事業所は約４割となっている。 

 
 

 

・ 知っているが利用していない理由は、「知りたい情報が掲載されていない」という回答が約３割

と最も多い。 

・ 利用しやすいものとするため、制度のＰＲを求める声が多い。 

 

  

3.8% 

12.9% 

1.4% 

0.9% 

0.0% 

0.7% 

0.0% 

14.8% 

24.8% 

9.6% 

12.6% 

18.9% 

11.9% 

11.5% 

27.2% 

25.6% 

30.1% 

25.2% 

27.4% 

19.4% 

28.7% 

48.5% 

33.9% 

52.7% 

55.9% 

49.5% 

61.9% 

51.6% 

5.6% 

2.8% 

6.1% 

5.4% 

4.2% 

6.0% 

8.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

業
種

 

①知っているし、利用している ②知っているが、利用していない 

③知らないが、今後利用してみたい  ④知らないし、今後利用する予定もない 

無回答 

1.9% 

4.6% 

0.6% 

0.0% 

3.2% 

0.7% 

1.4% 

8.1% 

11.9% 

5.7% 

3.6% 

10.5% 

6.7% 

8.6% 

38.7% 

45.1% 

36.9% 

37.8% 

49.5% 

26.1% 

36.4% 

44.0% 

33.7% 

48.8% 

51.4% 

34.7% 

59.0% 

43.3% 

7.3% 

4.8% 

8.0% 

7.2% 

2.1% 

7.5% 

10.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

業
種

 

①知っているし、利用している ②知っているが、利用していない 
③知らないが、今後利用してみたい ④知らないし、今後利用する予定もない 
無回答 
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３ 信州ものづくりマイスター制度 

・ 信州ものづくりマイスター制度について、知っている事業所は約２割、知らない事業所約７割と

なっている。 

 

・ 実際に利用している事業所は 1.0％、今後利用してみたいという事業所は約２割となっている。 

 
 

・ 知っているが利用していない理由としては、「希望する職種のマイスターがいない」という回答

が約５割と最も多い。 

 

・ 利用しやすいものとするため、制度のＰＲを求める声が多い。 

 

 

４ 若年技能者人材育成支援等事業 

・ 若年技能者人材育支援等事業について、知っている事業所は約１割、知らない事業所は約８割と

なっている。 

 

・ 実際に利用している事業所は 0.8％、今後利用してみたいという事業所は２割強となっている。 

 
 

・ 知っているが利用していない理由は、「希望する職種のマイスターがいない」という回答が約６

割と最も多い。 

 

・ 利用しやすいものとするため、制度のＰＲを求める声が多い。 

 

  

1.0% 

2.8% 

0.8% 

0.0% 

1.1% 

0.0% 

0.0% 

22.2% 

25.6% 

22.5% 

24.3% 

21.1% 

13.4% 

20.9% 

19.7% 

26.3% 

19.1% 

15.3% 

22.1% 

14.9% 

15.5% 

49.8% 

43.0% 

49.0% 

49.5% 

53.7% 

63.4% 

52.4% 

7.3% 

2.3% 

8.6% 

10.8% 

2.1% 

8.2% 

11.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

業
種

 

①知っているし、利用している ②知っているが、利用していない 

③知らないが、今後利用してみたい  ④知らないし、今後利用する予定もない 

無回答 

0.8% 

0.8% 

1.6% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.6% 

9.6% 

11.9% 

10.7% 

6.3% 

8.4% 

4.5% 

8.9% 

24.8% 

33.9% 

23.2% 

18.9% 

24.2% 

20.9% 

20.3% 

56.3% 

48.6% 

55.1% 

66.7% 

62.1% 

64.2% 

58.7% 

8.5% 

4.8% 

9.4% 

8.1% 

5.3% 

10.4% 

11.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

業
種

 

①知っているし、利用している ②知っているが、利用していない 
③知らないが、今後利用してみたい  ④知らないし、今後利用する予定もない  
無回答 
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５ 各種助成金 

・ 各種助成金について、知っている事業所は約４割、知らない事業所は約半数となっている。 

・ 実際に利用している事業所は約２割、今後利用してみたいという事業所も約２割となっている。 

 
 

・ 知っているが利用していない理由としては、「手続きが面倒」、「助成金に該当する訓練を実施

していない」という回答が多い。 

 

  

16.1% 

10.1% 

21.9% 

7.2% 

17.9% 

6.0% 

20.9% 

26.5% 

33.4% 

21.3% 

20.7% 

32.6% 

13.4% 

30.9% 

23.1% 

26.3% 

23.2% 

28.8% 

26.3% 

18.7% 

18.3% 

26.6% 

26.3% 

25.0% 

36.9% 

20.0% 

50.0% 

18.6% 

7.8% 

3.8% 

8.6% 

6.3% 

3.2% 

11.9% 

11.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

業
種

 

①知っているし、利用している ②知っているが、利用していない 

③知らないが、今後利用してみたい  ④知らないし、今後利用する予定もない 
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Ⅳ 技能尊重気運の醸成 
 

１ 「技能五輪全国大会・アビリンピック 2012」が長野県で開催されたことについて 

・ 「技能五輪全国大会・アビリンピック 2012」の取り組みによる成果が活かされているかについて、

「わからない」が約８割、「活かされている」という回答は、5.4％となっている。 

 
 

・ 「活かされている」と感じている内容は、「自身の技能を向上させようという意識が社員に芽生

えた」という回答が約７割と最も多い。 

 
 

２ 技能が尊重される社会を実現するために 

・ 技能が尊重される社会を実現するために、「高校生が熟練技能者から技術を習得する機会を増や

す」という回答が約４割と最も多い。 

 

5.4% 

7.3% 

6.1% 

4.5% 

3.2% 

6.0% 

2.9% 

6.5% 

4.1% 

5.8% 

1.9% 

5.6% 

4.7% 

18.4% 

4.9% 

5.8% 

6.4% 

6.3% 

6.3% 

2.2% 

2.0% 

5.3% 

3.3% 

5.1% 

5.8% 

5.6% 

5.7% 

5.3% 

77.7% 

78.5% 

73.6% 

78.4% 

85.3% 

75.4% 

81.1% 

72.0% 

75.7% 

81.3% 

82.6% 

78.5% 

82.1% 

71.1% 

12.0% 

8.4% 

13.9% 

10.8% 

5.3% 

16.4% 

14.0% 

16.2% 

16.9% 

7.8% 

9.7% 

10.3% 

7.5% 

5.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,572) 

①製造業(n=395) 

②建設業(n=488) 

③印刷業(n=111) 

④情報通信業(n=95) 

⑤自動車整備業(n=134) 

⑥福祉・介護関連業(n=349) 

①４人以下(n=339) 

②５～９人(n=338) 

③10～29人(n=395) 

④30～49人(n=155) 

⑤50～99人(n=195) 

⑥100～299人(n=106) 

⑦300人以上(n=38) 

業
種

 
社

員
 

①活かされている ②活かされていない ③わからない 無回答 

65.9% 

36.5% 

27.1% 

1.2% 

5.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①自身の技能を向上させようという意識が社員に芽生えた 

③熟練技能者に対する評価が上がった 

②社員の技能を向上させるための仕組みが社内に整った 

④自社への求職者が増えた 

⑤その他 

(n=85) 

38.1% 

33.0% 

29.8% 

28.9% 

27.5% 

27.2% 

25.2% 

22.5% 

17.5% 

9.5% 

4.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

②高校生が熟練技能者から技術を習得する機会を増やす 

⑦社内研修等を通じ、熟練技能者から若年技能者への技能継承を進める 

④求職者向け訓練の拡充を図る 

①小中学生が熟練技能者から学ぶ（体験する）機会を増やす 

⑧取得した資格が社内で適切に評価される 

③職業高校の拡充を図る 

⑥インターンシップ等を活用し、高校生・大学生等の職業観を確立する 

⑤在職者向け訓練の拡充を図る 

⑩卓越した技能を持つ者を表彰・顕彰し、広く社会一般にＰＲする 

⑨技能競技大会等を通じて技能の向上を図る 

⑪その他 (n=1,572) 
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【高校生調査】 

１ 進路について 

・ 現在希望している卒業後の進路は、全体では「大学（短期大学を除く）」という回答が約半数と最
も多い。学科別にみると、工業科、農業科では、「就職」が約４割となっている。 

  

 
 

・ 進路を決めた理由は、全体では「自分の関心や適性にあった学科やコースがあるから」が約６割
と最も多い。一方、工業科では、「専門的な技術・技能・知識を身につけたいから」という理由が
約６割となっている。 

 
 

・ 進路を選択するにあたり、大きく影響を受けたことは、「家族からの助言」が約４割となっている。 

 
 

18.9% 

19.2% 

18.4% 

13.0% 

42.6% 

43.7% 

32.6% 

26.9% 

12.9% 

53.8% 

59.0% 

46.3% 

62.7% 

20.8% 

18.6% 

27.1% 

40.7% 

64.4% 

6.2% 

12.6% 

6.3% 

5.9% 

10.1% 

8.3% 

4.0% 

17.4% 

15.4% 

20.4% 

15.6% 

22.8% 

22.2% 

28.7% 

19.4% 

14.9% 

7.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

性
別

 
学

科
 

就職 大学（短期大学を除く）へ進学 短期大学へ進学 

専門学校（専修学校や各種学校）へ進学 工科短大または南信工科短大へ進学 技専校へ進学 

その他 未定 無回答 

58.1% 

43.1% 

32.6% 

23.4% 

9.8% 

8.6% 

8.5% 

8.5% 

5.5% 

9.4% 

5.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①自分の関心や適性にあった学科やコースがあるから 

②専門的な技術・技能・知識を身につけたいから 

③資格や免許を取得したいから 

④就職に有利そうだから 

⑨まだ社会に出て働くのは早いと思うから 

⑧自宅から通えるから 

⑤費用負担が少ないから 

⑦学歴を取得したいから 

⑥自分の学力にあっているから 

⑩明確な理由はないが何となく 

⑪その他 
(n=2,052) 

41.8% 

28.7% 

22.8% 

21.0% 

19.1% 

14.7% 

6.6% 

7.1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

①家族からの助言 

⑦進路説明会やオープンキャンパス等 

⑥インターネットからの情報 

③担任や進路指導の先生からの助言 

②家計の状態 

④先輩や友人からの助言 

⑤新聞や情報紙からの情報 

⑧その他 (n=2,052) 
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２ 職業について 

・ 将来、就きたい職業は、「専門的・技術的職業」という回答が約６割と最も多い。次に「技能工・
製造業」という回答が約１割であり、特に、工業科では約３割となっている。 

 
 

・ 将来、仕事に就く際に重要となることは、「コミュニケーション能力・プレゼンテーション能力・
折衝能力」、「専門的な技術・技能・知識」という回答が約６割となっている。 

 
・ ものづくりに関わる仕事に就きたい、興味はあるという回答は、約５割となっており、特に、工

業科では７割を超えている。 

 
 

・ 仕事の選択にあたり、大きく影響を受けたこと、今後影響を受けると思われることは、「家族から
の助言」が約５割と最も多い。 

 

54.7% 

53.5% 

56.4% 

56.8% 

40.6% 

56.3% 

39.5% 

52.8% 

57.4% 

8.5% 

7.1% 

10.6% 

8.6% 

4.0% 

24.8% 

9.3% 

5.8% 

5.0% 

8.5% 

5.6% 

5.0% 

9.6% 

13.0% 

4.7% 

6.6% 

20.8% 

31.1% 

5.4% 

13.0% 

6.9% 

6.0% 

4.6% 

4.0% 

7.1% 

11.5% 

6.6% 

12.9% 

11.6% 

6.5% 

12.9% 

4.9% 

4.6% 

5.4% 

5.4% 

5.9% 

5.9% 

4.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

性
別

 
学

科
 

専門的・技術的職業 管理職 事務職 営業販売職 

農林漁業 運輸通信業 技能工・製造業 保安職 

サービス その他 無回答 

18.6% 

25.1% 

9.3% 

15.8% 

29.7% 

45.5% 

11.6% 

13.0% 

16.8% 

30.2% 

33.1% 

26.1% 

29.5% 

28.7% 

28.7% 

38.0% 

37.0% 

25.7% 

19.0% 

14.7% 

25.0% 

21.4% 

13.9% 

8.4% 

12.4% 

16.7% 

18.8% 

22.8% 

18.7% 

28.6% 

23.8% 

24.8% 

7.8% 

27.9% 

23.1% 

24.8% 

8.6% 

7.5% 

10.2% 

8.5% 

9.0% 

8.5% 

9.3% 

13.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

性
別

 
学
科

 

「ものづくり」に関わる仕事に就きたい 「ものづくり」に関わる仕事に興味はある 
「ものづくり」に関わる仕事にあまり興味はない 具体的に考えたことはない 
わからない その他 
無回答 

47.5% 

23.4% 

23.0% 

17.3% 

15.2% 

13.3% 

12.2% 

9.9% 

7.6% 

6.9% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

①家族からの助言 

⑥インターネットからの情報 

③担任や進路指導の先生からの助言 

②家計の状態 

④先輩や友人からの助言 

⑦会社説明会や企業面接会等 

⑧インターンシップや就業体験等 

⑨テレビやラジオからの情報 

⑤新聞や情報紙からの情報 

⑩その他 
(n=2,052) 



15 

 

３ 工科短大について 

(1) 工科短大（上田市） 
・ 「内容をよく知っている」は 2.3％、「名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない」は

約１割、「知らない」は約９割となっている。 

 
 

・ 知ったきっかけは、「インターネットからの情報」、「家族からの情報」、「担任や進路指導の先生か
らの情報」という回答がそれぞれ約４分の１となっている。 

 
 

・ 「入学したいと思う」という回答は 2.1％、「詳しい話を聞きたい」という回答は約１割となって
いる。 

 

2.3% 

3.4% 

0.7% 

1.2% 

5.0% 

11.4% 

1.6% 

0.9% 

3.0% 

3.7% 

1.3% 

1.8% 

2.6% 

11.2% 

13.7% 

7.7% 

8.9% 

8.9% 

25.7% 

10.9% 

23.1% 

10.9% 

20.0% 

7.0% 

8.5% 

10.8% 

85.7% 

82.3% 

90.6% 

89.1% 

86.1% 

62.9% 

86.8% 

73.1% 

86.1% 

76.3% 

91.1% 

89.1% 

84.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

東信(n=435) 

南信(n=530) 

中信(n=504) 

北信(n=583) 

性
別

 
学

科
 

地
域

 

内容をよく知っている 名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない 知らない 無回答 

26.7% 

24.9% 

24.5% 

18.1% 

17.0% 

12.3% 

9.7% 

4.0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

⑤インターネットからの情報 

①家族からの情報 

②担任や進路指導の先生からの情報 

④新聞や情報紙からの情報 

③先輩や友人からの情報 

⑦学校説明会等 

⑥テレビやラジオからの情報 

⑧その他 
(n=277) 

2.1% 

3.3% 

0.5% 

1.1% 

4.0% 

10.8% 

1.6% 

1.9% 

2.0% 

2.5% 

2.1% 

2.2% 

1.9% 

12.7% 

16.8% 

6.8% 

12.4% 

13.9% 

19.8% 

10.1% 

11.1% 

9.9% 

14.0% 

12.3% 

10.1% 

14.4% 

63.5% 

58.7% 

70.2% 

64.7% 

61.4% 

50.3% 

62.8% 

64.8% 

69.3% 

61.8% 

65.1% 

65.9% 

61.1% 

15.4% 

15.7% 

15.1% 

15.4% 

14.9% 

14.4% 

17.8% 

14.8% 

14.9% 

18.4% 

12.6% 

15.3% 

15.8% 

4.5% 

5.5% 

4.6% 

4.0% 

6.2% 

6.5% 

2.3% 

4.7% 

5.2% 

5.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

東信(n=435) 

南信(n=530) 

中信(n=504) 

北信(n=583) 

性
別

 
学

科
 

地
域

 

入学したいと思う  詳しい話を聞きたいと思う  特に興味はない わからない その他 無回答 
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・ 興味がないと回答した高校生に改善点を聞くと、「どのような就職先があるかの紹介」、「新しい学

科の設置」、「県内高校生へのより積極的な説明や案内」という回答がそれぞれ約２割となってい
る。 

 
  

21.8% 

18.5% 

25.9% 

20.6% 

29.9% 

15.7% 

28.8% 

25.6% 

24.7% 

9.4% 

12.8% 

5.3% 

10.8% 

6.5% 

7.4% 

9.4% 

4.0% 

4.7% 

5.6% 

7.6% 

7.5% 

7.7% 

7.3% 

7.8% 

10.2% 

10.6% 

7.0% 

5.9% 

18.7% 

16.1% 

21.9% 

18.7% 

13.0% 

16.7% 

18.3% 

22.1% 

22.4% 

22.7% 

23.1% 

22.0% 

22.2% 

32.5% 

22.2% 

28.8% 

20.9% 

15.3% 

12.1% 

12.7% 

11.5% 

12.0% 

6.5% 

18.5% 

7.7% 

12.8% 

15.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,618) 

男性(n=893) 

女性(n=723) 

普通科(n=1,158) 

農業科(n=77) 

工業科(n=108) 

商業科(n=104) 

総合学科(n=86) 

その他(n=85) 

性
別

 
学

科
 

新しい学科の設置 短期大学校から大学校（４年制）への移行 

卒業後、４年制大学への編入学ができること 建物の建て替えや設備の更新による訓練環境の充実 

就職支援体制の充実 県内高校生へのより積極的な説明や案内 

どのような就職先があるかの紹介 その他 

無回答 
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(2) 南信工科短大（上伊那郡南箕輪村） 
・ 「内容をよく知っている」は 1.4％、「名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない」は

6.0％、「知らない」は約９割となっている。 

 
 

・ 知ったきっかけは、「担任や進路指導の先生からの情報」が約４割と最も多い。 

 
 

・ 「入学したいと思う」という回答は 1.6％、「詳しい話を聞きたい」は約１割となっている。 

 

1.4% 

2.3% 

0.0% 

0.6% 

2.0% 

9.6% 

0.8% 

0.0% 

1.0% 

0.7% 

3.2% 

1.4% 

0.2% 

6.0% 

7.4% 

4.0% 

4.8% 

4.0% 

22.2% 

2.3% 

6.5% 

3.0% 

5.1% 

10.0% 

3.8% 

5.0% 

91.1% 

88.8% 

94.3% 

93.0% 

93.1% 

67.7% 

94.6% 

90.7% 

96.0% 

93.6% 

85.5% 

93.3% 

92.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

東信(n=435) 

南信(n=530) 

中信(n=504) 

北信(n=583) 

性
別

 
学

科
 

地
域

 

内容をよく知っている 名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない 知らない 無回答 

39.7% 

27.8% 

19.2% 

12.6% 

9.3% 

7.9% 

7.3% 

5.3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

②担任や進路指導の先生からの情報 

④新聞や情報紙からの情報 

①家族からの情報 

⑤インターネットからの情報 

⑥テレビやラジオからの情報 

③先輩や友人からの情報 

⑦学校説明会等 

⑧その他 
(n=151) 

1.6% 

2.3% 

0.5% 

1.1% 

1.0% 

6.6% 

1.6% 

0.9% 

1.0% 

1.8% 

2.1% 

1.6% 

0.9% 

9.4% 

12.9% 

4.4% 

8.3% 

14.9% 

16.2% 

6.2% 

12.0% 

8.9% 

9.7% 

9.4% 

9.3% 

9.1% 

65.6% 

61.4% 

71.7% 

66.6% 

62.4% 

54.5% 

68.2% 

64.8% 

71.3% 

63.2% 

69.2% 

65.9% 

64.0% 

18.4% 

18.6% 

18.2% 

18.3% 

18.8% 

19.2% 

19.4% 

16.7% 

17.8% 

22.5% 

14.0% 

17.5% 

20.1% 

3.9% 

3.7% 

4.1% 

4.3% 

3.0% 

1.8% 

4.7% 

4.6% 

1.0% 

2.1% 

3.0% 

4.8% 

5.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

東信(n=435) 

南信(n=530) 

中信(n=504) 

北信(n=583) 

性
別

 
学

科
 

地
域

 

入学したいと思う  詳しい話を聞きたいと思う  特に興味はない  わからない  その他 無回答 
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４ 技専校について 

・ 「内容をよく知っている」は 2.5％、「名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない」は
約１割、「知らない」は約９割となっている。 

 

 

・ 知ったきっかけは、「家族からの情報」、「インターネットからの情報」、「担任や進路指導の先生か
らの情報」がそれぞれ約３割となっている。 

 

 

 

・ 「入校したいと思う」という回答は 2.5％、「詳しい話を聞きたい」という回答は約２割となって

いる。 

 

2.5% 

3.6% 

0.9% 

1.5% 

6.9% 

10.2% 

0.8% 

0.0% 

4.0% 

10.7% 

13.1% 

7.4% 

9.2% 

11.9% 

25.1% 

10.9% 

13.0% 

85.4% 

82.2% 

90.0% 

87.7% 

80.2% 

64.7% 

86.8% 

84.3% 

91.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

性
別

 
学

科
 

内容をよく知っている 名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない 知らない 無回答 

29.2% 

27.7% 

25.8% 

21.0% 

17.3% 

12.2% 

7.7% 

4.4% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

①家族からの情報 

⑤インターネットからの情報 

②担任や進路指導の先生からの情報 

③先輩や友人からの情報 

④新聞や情報紙からの情報 

⑥テレビやラジオからの情報 

⑦学校説明会等 

⑧その他 
(n=271) 

2.5% 

3.8% 

0.7% 

2.1% 

5.9% 

6.6% 

2.3% 

0.9% 

1.0% 

16.5% 

20.7% 

10.6% 

15.4% 

21.8% 

25.1% 

14.0% 

14.8% 

17.8% 

57.0% 

52.2% 

63.8% 

58.2% 

47.5% 

43.7% 

58.1% 

61.1% 

66.3% 

18.1% 

17.6% 

18.9% 

18.3% 

19.8% 

17.4% 

20.9% 

14.8% 

13.9% 

4.2% 

3.9% 

4.5% 

4.4% 

5.0% 

3.6% 

3.9% 

5.6% 

1.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,052) 

男性(n=1,201) 

女性(n=847) 

普通科(n=1,446) 

農業科(n=101) 

工業科(n=167) 

商業科(n=129) 

総合学科(n=108) 

その他(n=101) 

性
別

 
学

科
 

入校したいと思う 詳しい話を聞きたいと思う 特に興味はない わからない その他 無回答 
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・ 興味がないと回答した高校生に改善点を聞くと、「新しい学科の設置」、「どのような就職先がある
かの紹介」、「県内高校生へのより積極的な説明や案内」という回答がそれぞれ約２割となってい
る。 
 

 

 

23.6% 

21.4% 

26.1% 

24.0% 

23.5% 

15.7% 

28.4% 

24.4% 

21.0% 

5.9% 

4.9% 

8.2% 

8.9% 

7.1% 

7.5% 

14.7% 

9.8% 

12.2% 

8.6% 

4.4% 

8.8% 

5.9% 

4.9% 

23.0% 

22.4% 

23.9% 

23.6% 

20.6% 

24.5% 

15.7% 

23.2% 

24.7% 

23.1% 

24.9% 

21.0% 

22.3% 

35.3% 

21.6% 

29.4% 

20.7% 

19.8% 

11.3% 

11.2% 

11.4% 

11.8% 

4.4% 

13.7% 

4.9% 

8.5% 

17.3% 

4.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,541) 

男性(n=838) 

女性(n=700) 

普通科(n=1,106) 

農業科(n=68) 

工業科(n=102) 

商業科(n=102) 

総合学科(n=82) 

その他(n=81) 

性
別

 
学

科
 

新しい科の設置 １年制中心から２年制中心の訓練科編成にする（２年制化） 

建物の建て替えや設備の更新による訓練環境の充実 就職支援体制の充実 

学生寮の完備 県内高校生へのより積極的な説明や案内 

どのような就職先があるかの紹介 その他 

無回答 
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【高校進路指導担当調査】 

１ 工科短大について 

(1) 工科短大（上田市） 

・ 「内容をよく知っている」という回答が約６割、「名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は

知らない」という回答が約４割となっている。 

 

 

・ 進学については、「生徒が希望すれば勧めている」という回答が約７割、「積極的に勧めている」

という回答は約２割となっている。 

 

・ 改善点については、「卒業後、４年制大学への編入学ができること」が最も多く、次に「県内高

校生へのより積極的な説明や案内」、「短期大学校から大学校（４年制）への移行」となってい

る。 

 

 

(2) 南信工科短大（上伊那郡南箕輪村） 

・ 「内容をよく知っている」という回答が約４割、「名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は

知らない」という回答が約５割となっている。 

 

 

・ 進学については、「生徒が希望すれば勧めている」という回答が約６割、「積極的に勧めている」

という回答が約１割となっている。 

 

(3) 工科短大全体 

・ 高校生の進路先としての工科短大、南信工科短大については、必要であるという回答が７割を超

えているが、約１割はより内容を充実させるべきであると回答している。 

 

  

61.1% 37.9% 1.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①内容をよく知っている ②名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない ③知らない 

(n=95) 

23.2% 

22.1% 

20.0% 

15.8% 

3.2% 

9.5% 

6.3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

③卒業後、４年制大学への編入学ができること 

④県内高校生へのより積極的な説明や案内 

②短期大学校から大学校（４年制）への移行 

⑤どのような就職先があるかの紹介 

①新しい学科の設置 

⑥その他 

無回答 
(n=95) 

44.2% 48.4% 6.3% 1.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①内容をよく知っている ②名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない ③知らない 無回答 

(n=95) 

64.2% 

10.5% 

3.2% 

1.1% 

20.0% 

1.1% 

0% 20% 40% 60% 80%

①必要である 

②必要であるが、より内容を充実させるべきである 

③あまり必要ではない 

④必要ではない 

⑤わからない 

⑥その他 
(n=95) 
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２ 技専校について 

・ 「内容をよく知っている」という回答は約７割、「名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は

知らない」という回答は約３割となっている。 

 

 

 

・ 進学については、「生徒が希望すれば勧めている」という回答が約７割、「積極的に勧めている」

という回答は約１割となっている。 

 

 

・ 改善点については、「県内高校生へのより積極的な説明や案内」が最も多く、次に「就職支援体

制の充実」、「１年制中心から２年制中心の訓練科編成にする（２年制化）」という回答が多い。 

 

 

 

・ 高校生の進路先としての技専校については、必要であるという回答が７割を超えているが、約１

割はより内容を充実させるべきであると回答している。 

 

68.4% 29.5% 2.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①内容をよく知っている ②名前は聞いたことはあるが、具体的な内容は知らない ③知らない 

(n=95) 

 

23.2% 

20.0% 

17.9% 

9.5% 

7.4% 

5.3% 

2.1% 

8.4% 

6.3% 

0% 10% 20% 30%

⑥県内高校生へのより積極的な説明や案内 

④就職支援体制の充実 

②１年制中心から２年制中心の訓練科編成にする（２年制化） 

③建物の建て替えや設備の更新による訓練環境の充実 

⑦どのような就職先があるかの紹介 

①新しい科の設置 

⑤学生寮の完備 

⑧その他 

無回答 
(n=95) 

61.1% 

10.5% 

6.3% 

1.1% 

18.9% 

2.1% 

0% 20% 40% 60% 80%

①必要である 

②必要であるが、より内容を充実させるべきである 

③あまり必要ではない 

④必要ではない 

⑤わからない 

⑥その他 

(n=95) 


